
.LOPOTT LOV-AK NYOMÁNAK .KÖVETÉSE.*) 

Speçtabile.s, Magnifici, .Generosi ас Egregii Nobiles, . Domini Domini* 
nobis obseryandissimi. 

Servitiorum nostrorum debita humillimaque co m m en da ti on e s em ρ οι\ 
praiemi'ssa. •·'" ; . ·<•··•·. :-:·•. , • ..• 1 . ' 

Az Ur- Isiten. Nagyságtokai) s·.-kegyelmeteket. minden üdvösségei 
jókkal, jó ; egészséges.-, hosszú élettel látogassa s ráldj a* mind· fejenkint. ; 

. · Nagyságtoknak s kegyelmeteknek alázatosan akarnók értésére -
adni, hogy in hoc anno· Domini· 1656. dié 17. Octobris nemzetes védi 
Gávai-Péter uram az mi igazságunkat megküldvén, hivatott bennünket, 
ezen Doboka vármegyében, Sófalvára azon okon, hogy azmelly 3· lovat 
ő kegyelmétől azon éjjel, az ő kegyelme ugyan sófalvi határon lévő 
Milham nevü rétéről, az czüvekes kötélről elloptak, (úgymint egy festett 
farkú kék herélt lovat, egy pej ugyan herélt lovat . és egy barna monyas. 
félszemű lovat), azoknak az ország articulusa szerint nyomoknak köve-
tésére elmennénk, és azután azszerint, azmint. azon nyomoknak köve-
tése véghez ment, Nagyságtoknak s kegyelmeteknek hitünk szerint 
relatoriánkban megirnók.; 

Mi azért az feljül megirt esztendőben és napon elmennénk Doboka. 
vármegyében, sófalvi határra, azon megnevezett. Milham nevü réfrénés 
onnat a nyom után által, ugyan Doboka vármegyében király-némethi. 
határra, és ott az sófalvi biró heted magával jelen lévén, megmutattanak 
S nyomot, melly 3 nyomra mind az heten megesküvének azon, hogy az 
az^.3 Jónyom azon elveszett feljül-deciaráit Gávai Péter uram ő kegyelme 
3 lovának, külön-külön egy-egy nyom egy-egy lónak a nyoma, melly 
nyomokat akkor hadták ott a lovak, azmikor lopva azon vitték el. 

Az megmondott mód szerint mi feladván az hitet nékiek és ők is 
megesküvén, jelen voltak az megirt király-némethi biró is heted magával, 

*) A nyomkövetés ez az ősrégi magyar jogszokás, amely már Szent László 
király törvényeiben is benne van s még a mult században is dívott, rendkívül érde-
kes maradványa a falu szolidaritásának, mely az ősi vér- és földközösségböl keletkezett. 
Egyébiránt ilyen szolgabírói nyomozó jelentés elég számmal maradt fönn a 
levéltárakban, jónak láttuk tehát a sok közül egyet, példaképen közölni ez ősi 
gazdasági jogszokásról. T. X . 
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az kik meghalgatván azon sófalviaknak hiteket, azôn mindaz 3 nyomot 
félvették és ugyanazon az napon bévittek az Doboka vármegyében 
magyarosi határba, odavivén, az magyarosi biró heted magával jelen 
lévén, azok is erös hittel megesküdtek, hogy az az 3 nyom azon tulajdon 
nyomoknak másikja, az mellyeket nékiek hittel az sófalviak adtak bé. 

Azután, kővetkező nap, úgymint 18. Octobris, az magyarosiak azon 
ellopott lovaknak a nyomát nyomozván, ugyan Doboka vármegyében 
kentelki határra kisérték be, és ott az hcntelki biró heted magával jelen 
lévén, megesküvének, erős hittel ők is az megirt mód szerint, hogy 
azok a nyomok tulajdon azonök, az mellyeket nékiek hittel az király-
némethiek adtak bé. 

Azután az kentelkiek ugyanaznap, úgymint 18. Octobris, .Doboka 
vármegyében keresztúri határra .békésérvén azon nyomokat és az 
keresztúriak előtt, az egész falu előtt erős hittel megesküvén az megirt 
mód szerint, hogy az az nyom, az mellyet az ö határokban vittek, 
tulajdon azon 3 ellopott Gávai Péter uramnak lovának a nyoma volna, 
ugyan mi előttünk az keresztúriak Doboka.vármegyében szent-andrásiak·. 
nak az szerint .adták bé azon 3 nyomot mint az kentelkiek keresz-
túriaknak. 

De az szent-andrásiak azon nyomot semmiképpen fel nem akarták 
venni és,nem is vették, hanem csak abban hcitták. · 

Mely megirt 3 lovaknak nyoma követésének rendit és módját irtuk 
meg Nagyságtoknak s kegyelmeteknek fide nostra mediante, kezünk 
Írásával is megerősítvén. 

His easdem Dominationes Dominationes Vestras diu felicitei· valere 
desideranies. Datum anno die et loco in praenotatis. Magnificarum, 
Gen.erosarum item ас Egregiarum Dominationum Vestrarum servitores 
Immillimi: Gregorius Kis de Gctlacz nobilis, m. p. et Joannes Galaczi 
de eadem, nobilis, m. p. 

. Ki ν ü l : Spectabiiibus, Magnificis, Generosis ас Egregiis Nobilibus 
Dominis Supremis ac Vice-Comitibus, Judicibus Vice-Judliumque ac: 
caeteris Juratis Assessoribus Sedriae Comitatus Dobocensis etc. Dominis 
nobis observandissimis. 

Eredetije az Orsz. Levéltár kolos-monostori osxtálvában a veg\res okiratok között 


